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Найбільш важливим елементом формування рішення є розробка альтернативних варіантів: чим 

більше варіантів рішення керівники візьмуть до уваги, тим більша ймовірність того, що до їхнього складу 

увійде оптимальний з точки зору рівня ризику, який у ньому міститься, варіант.  

3 етап. Підготовка стратегічних рішень. Саме до цього етапу інтегрується процес ризик-менеджмент, 

який включає в себе аналіз (ідентифікацію) ризиків у розроблених стратегічних альтернативах, оцінку рівня 

ризику в альтернативах, а також прийняття заходів щодо зменшення рівня ризику або послаблення його 

можливого негативного впливу. 

Основні методи прийняття стратегічних рішень в ситуації ризику можна поділити на кількісні 

(математичні, статистичні, метод побудови кривої ризику, метод статистичного розподілу збитків, аналіз 

доцільності витрат) та якісні (метод експертних оцінок, метод побудови «дерева рішень» та «дерева подій» 

та інші). 

Після того, як виявлено ризики в розроблених альтернативах і визначено їх рівень у кількісному і 

якісному вираженні, обирається найкраще для даних умов рішення. В умовах ризику рішення звичайно 

приймається на основі критерію максимуму очікуваного середнього ризику. Обране рішення відповідним 

чином оформлюється (наказ, розпорядження, вказівка). 

4 етап. Реалізація стратегічних рішень. На цьому етапі рішення доводяться до виконавців, 

організується його виконання, здійснюється поточний контроль за ходом реалізації, після виконання якого 

оцінюється ступінь вирішення проблеми. Якщо проблема не вирішена, слід повернутися до першого етапу. 

Отже, процес прийняття стратегічних рішень підприємства в умовах ризику та невизначеності є 

циклічним, і повинен мати безперервний характер. Своєчасне виявлення проблем і прийняття відповідних 

стратегічних рішень, що містять придатний для конкретного підприємства рівень ризику, дозволить 

уникнути значних негативних наслідків у майбутньому. Прийняття стратегічних рішень являє собою 

усвідомлений творчий процес вибору однієї або декількох альтернативних з наявних або потенційно 

можливих варіантів дій, спрямованих на досягнення поставлених стратегічних цілей підприємства. 
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УДК 368 (477) 

Дендебера К.О., Машта Н.О. 

ОСОБЛИВОСТІ ІНТЕГРАЛЬНОЇ ОЦІНКИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ СТРАХОВИХ 

КОМПАНІЙ 

Кожна компанія працює в умовах жорсткої конкуренції, серед яких не є винятком і страхові компанії. 

Тому для ефективного функціонування і зайняття лідируючих позицій на ринку необхідною є своєчасна 

оцінка рівня конкурентоспроможності страхової компанії. 

На сьогодні для оцінки конкурентоспроможності компаній підприємств використовується чимало 

методів, основними з них є метод, заснований на теорії мультиплікаторів, метод інтегрального показника, 

матричний метод (БКГ), метод порівняльних переваг (матриця Портера), метод якості товару, бальна оцінка 

конкурентоспроможності, SWOT – аналіз тощо [2]. 

Метою дослідження є адаптація інтегральної системи оцінювання конкурентоспроможності товарів, 

що запропонована Анфаловим А.А. [1], до використання у страховому бізнесі. 

Даний підхід до оцінювання конкурентоспроможності зумовлює необхідність врахування всіх 

найбільш важливих показників, які її характеризують. При виборі номенклатури цих показників керувалися 

думками спеціалістів страхового бізнесу, маркетологів, науковими публікаціями. На нашу думку, найбільш 

значимими показниками конкурентоспроможності страхових компаній є критерії, наведені на рис.1. 
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Номенклатура показників конкурентоспроможності страхової компанії 
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Критерії престижності  

 Довіра населення 

Рівень надійності 

Своєчасність виплат 

Рівень розвитку регіональної мережі 

Ефективність рекламної діяльності 

 

 
Рис 1. Номенклатура показників конкурентоспроможності страхової компанії 

Для визначення усіх критеріїв пропонується використовувати 4-бальну систему оцінки: бал "4" 

означає, що значення показника конкретного підприємства є найкраще у даній сукупності, тобто оцінка 

"відмінно"; бал "3" означає, що значення показника є високим, тому оцінка "добре"; бал "2" показує, що 

значення показника є низьке, але не найгірше, тобто оцінка "задовільно"; якщо підприємство отримує бал 

"1", то це означає, що один із показників конкурентоспроможності є дуже низьким, тому оцінка 

"незадовільно". 

Зведені результати визначення дійсних значень вимірюваних показників досліджуваних страхових 

компаній заносяться у таблицю. 

Наступним етапом визначення конкурентоспроможності страхових компаній за даним методом є 

встановлення коефіцієнтів вагомості (тобто показників, що характеризують ступінь значимості окремого 

показника у загальній сумі) із застосуванням методу групового опитування експертів. Нами встановлено 

такі коефіцієнти вагомості: якісні критерії – 0,2, критерії престижності – 0,4, асортиментні критерії – 0,1, 

економічні критерії – 0,3. 

Розрахунок інтегрального індексу конкурентоспроможності здійснюється у кілька етапів: 1) 

розрахунок групового індексу за якісними показниками (Ія); 2) розрахунок групового індексу за критеріями 

престижності (Іп); 3) розрахунок індексу конкурентоспроможності за асортиментними характеристиками 

(Іа); 4) розрахунок індексу за економічними показниками (Іц); 5) розрахунок інтегрального індексу 

конкурентоспроможності(ІК) компаній конкурентів відносно базового: 

ее

ааппяя

КІ

КІКІКІ
ІК



++
=

  (1)

 

де Кя, Кп, Ка, Ке – коефіцієнти вагомості показників якості, критеріїв престижності, асортиментних 

характеристик та економічних показників відповідно. 

За результатами розрахунків інтегральних індексів конкурентоспроможності можна визначити, яка з 

компаній має найкращу конкурентну позицію (індекс конкурентоспроможності буде найвищим). 

Таким чином, адаптована нами методика інтегральної оцінки конкурентоспроможності, поряд з 

іншими існуючими методиками, дозволяє більш повно оцінювати конкурентоспроможність підприємств та 

враховує специфіку діяльності саме страхових компаній.  
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